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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária da 9ª (nona) Legislatura do 

ano de 2026 da Câmara Municipal de Itaoca realizada em 

11(onze) de  fevereiro de 2026, a Câmara realizou em sua sede, na 

Avenida Independência nº 09 (nove) sob a Presidência do 

Vereador Martine Sergio Lopes Cordeiro e Secretariado pelo 

Vereador Vandir Rosa Rodrigues, às dezenove horas; 

primeiramente entoou-se o hino municipal de Itaoca, letra Thais 

Aparecida Figueiredo Mota e música Daniela Baz Donini e Tizil 

Lopes, Lei Municipal nº 678 de 28 de fevereiro de 2020, como 

forma de divulgar o hino do Município e conhecimento aos 

munícipes. Presente os vereadores (as): Benedito Gonçalves de 

Almeida, Darzi Ferreira da Silva Mota, Joel Gomes de Lima, João 

Camargo Neto, Leandro Duarte de Lima, Maria Lenita de Jesus 

Pereira, Ronaldo dos Santos. Havendo número legal “Sob a 

Proteção de Deus iniciou os trabalhos”, o senhor Presidente 

declarou aberta a presente sessão, onde solicitou a dispensa da 

leitura da ata da 1° (primeira) Sessão Extraordinária que foi 

ocorrida no dia 8(oito) de janeiro de 2026, a qual foi consentida 

pelos vereadores e sendo aprovada. Dispensou a leitura das 

seguintes matérias: Projetos de leis n°01,02,03, complementares, 

nº 013/2025, nº 001 e 002 e projeto de Lei (Legislativo) n°002, 

devido a entrega antecipada a cada vereador(a) conforme o 

Regimento Interno. Após solicitou  ao primeiro secretário  que 

procedesse com a leitura das demais matérias sujeitas a ordem do 

dia a saber: Projeto de Lei do Legislativo n°001/2026, Parecer 

Conjunto das Comissões permanentes, reunião do dia 06 de 

fevereiro de 2026 , Requerimento n°001/2026 , Indicações 
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n°01,02,03,04,05,06,07,08,09,10,edital de publicação da 

apreciação das contas municipais exercício 2023, responsável 

Antônio Carlos Trannin. Em seguida ,prosseguindo os trabalhos o 

senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

Requerimento n°001/2026 de autoria do vereador Leandro 

Duarte de Lima , assunto: Solicitação de informações sobre 

limitação do Plano de Carreira do funcionalismo público 

municipal, onde o  vereador Leandro pediu apoio aos 

vereadores(as), explicou da importância de não haver defasagem 

salarial, destacou que há funcionários públicos recebendo apenas 

um salário mínimo, pediu que o Executivo dê continuidade da 

letra “E”,  sem mais discussão e aprovado. Em fase das discussões 

das matérias da ordem dia o senhor presidente colocou  na ordem 

que seguem: Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

n°001 de 26 de janeiro de 2026 “Autoriza o Poder Executivo a 

transferência de recursos financeiros a organização da 

sociedade civil associação criança feliz de Sorocaba, conforme 

especifica, e dá outras providências”, sem discussão foi 

aprovado. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

n°002 de 30 de janeiro de 2026 “Institui o Plano Municipal de 

saúde exercício 2026/2029, e dá outras providências.” O 

vereador João Neto opinou  que não houve tempo para fazer um 

estudo adequado do projeto e que ele precisaria ser melhor 

analisado já que seria um plano de quatro anos , disse que iria ser 

favorável e votaria  de boa-fé, pois justificou e citou a questão do 

projeto da saúde aprovado à época de outra gestão  do caso do 

ultrassom em que ficou em aberto e subjetivo , se imaginava que o 



 

Avenida Independência  n º 09  – Centro  CEP 18360-051 – Tel. – 015 3557 1123 –Itaoca– SP 
Site : www.cmitaoca.sp.gov.br  E-mail : contato@cmitaoca.sp.gov.br    

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAOCA 
                                               - ESTADO DE SÃO PAULO  - 
                                            CNPJ 67.360.370/0001 – 00 
                                PLENÁRIO JANÚARIO PLASTER TRANNIN  
 

3 

médico realizaria todo tipo de ultrassom, mas era apenas um tipo. 

Destacou que seria obrigação dos vereadores ler e estudar os 

projetos, e que, se forem cobrar a secretária ou o Prefeito as ações 

precisariam  estar previstas no plano municipal ,algo que seria de 

quatro anos, ressaltou ainda da possibilidade de emendas, citou 

sobre o plano da Sabesp à época , também houve-se o mesmo caso 

em  que chegou de última hora , foi aprovado de boa fé e houve 

problemas, por fim, reforçou sobre, e citou sobre constar no  plano 

(pág.30) a   prioridade na contratação de médico especialista para 

realizar ultrassonografia na UBS e no aumento de trinta por cento 

no atendimento da pediatria. Ressaltou o vereador que pelo fato de 

ter vindo de última hora para as comissões e ficou conversado de 

acionar o prefeito pela retirada de urgência para um melhor 

estudo, porém não aconteceu .  Sem mais manifestações e 

aprovado por todos . Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal n°003 de 30 de janeiro de 2026 “Dispõe sobre a 

política de desenvolvimento Industrial do Município de Itaoca 

e dá outras providências”, o vereador Vandir explicou e 

parabenizou Frederico pelo projeto e pela gestão, lembrando que, 

na gestão passada, já havia feito solicitações para a valorização 

das indústrias, destacou que essa seria uma forma de incentivar 

investidores a virem para Itaoca, contribuindo para o crescimento 

e aumento da arrecadação, e pediu apoio aos vereadores, 

mencionando ainda que, assim como nas casas populares o terreno 

é doado e depois cobrado dos munícipes, poderia também ser 

cedido espaço para as indústrias , reforçou o presidente  a 

importância  na geração de empregos, sem mais discussão e 
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aprovado por todos. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo n°001 de 04 de fevereiro de 2026 “Dá a 

denominação de armando Rodrigues de Lima ao centro de 

eventos do Município de Itaoca/SP e dá outras providências”, 

o vereador Vandir destacou a importância do projeto e ressaltou 

que o senhor Armando era uma pessoa muito conhecida por todos, 

comentou que já havia conversado com Cláudio e com a família 

sobre a proposta, enfatizando a valorização e o reconhecimento de 

quem foi Armando, uma pessoa extrovertida e brincalhona, 

afirmou que a homenagem singela ficará  sempre lembrado, 

deixando a família presente muito agradecida. O vereador 

Benedito endossou as palavras do vereador Vandir, disse que, 

embora tenha conhecido pouco o senhor Armando, foi o suficiente 

para reconhecer que ele merecia a homenagem, dando seu nome 

ao Centro de Eventos Armando Rodrigues de Lima, recordou que 

seu pai era lavrador, numa época em que as pessoas trabalhavam 

muito na roça em  mutirões, destacou ainda que o senhor Armando 

organizava os bailes de seu pai e não cobrava nada; pedia apenas 

como contribuição um recheio de frango ou um pernil de porco 

para partilhar com os companheiros e citou : Paulo Bigode, 

Feliciano, Zé Fortes, Sebastião Assis, Nildo Faustino, Luiz 

Polaco, Joãozinho Evaristo e outros, inclusive Cláudio , que 

também tocava pandeiro. Por fim, solicitou o voto favorável dos 

demais vereadores, sem mais discussão e aprovado. Discussão e 

votação do Projeto de Lei do Legislativo n°002 de 05 de 

fevereiro de 2026 “Dispõe sobre a concessão de revisão geral 

anual, com recomposição inflacionária e aumento real, aos 
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vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Itaoca e dá outras providências”, sem discussão e aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Complementar municipal n°013, de 04 de dezembro de 2025 

“Altera o caput do artigo 3° da Lei Complementar Municipal 

n°032, de 20 de setembro de 2023 e dá outras providências”, 

sem discussão e aprovado em primeiro turno. Discussão e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar Municipal 

n°001 de 26 de janeiro de 2026 “Autoriza o Poder Executivo a 

promover a contagem de tempo de serviço para fins de 

benefícios funcionais, nos termos da Lei Complementar 

federal n°226, de 12 de janeiro de 2026, e dá outras 

providências”, sem discussão e aprovado em primeiro turno. 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Complementar Municipal n°002 de 30 de janeiro de 2026 

“Dispõe sobre reajuste salarial aos servidores públicos 

municipais Estatutários e celetistas”, o vereador Vandir 

comentou sobre a valorização com reajuste apenas inflacionário, 

lembrou que o Executivo já concedeu reajuste para alguns 

funcionários que possuem algumas carreiras, destacou os 

professores e mencionou que há pontos a serem melhorados na 

área da saúde e a enfermagem, citou ainda da suplente conselheira 

presente na sessão e da promessa de campanha de melhorias  no 

salário, que seria muito baixo diante da responsabilidade, citou o  

vereador Benedito em que já atuou  como conselheiro tutelar 

também ,sem mais discussões e foi aprovado em primeiro turno . 

Sem mais matérias para discussão, o senhor presidente deixou a 
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palavra aberta para explicação pessoal pelo prazo improrrogável 

de trinta minutos, distribuídos entre os vereadores previamente 

inscritos, Benedito Goncalves de Almeida, Darzi Ferreira da Silva 

Mota, Maria Lenita de Jesus Pereira, João Camargo Neto, Leandro 

Duarte de Lima, Vandir Rosa Rodrigues. O vereador Benedito 

iniciou na tribuna, cumprimentou a todos, parabenizou o vereador 

Leandro por mais um ano de vida, agradeceu e deu boas-vindas ao 

advogado doutor Diogo, falou da indicação nº 002, sobre técnico 

de enfermagem em regime de sobreaviso, destacou que é de 

grande valia para o município, pois imprevistos acontecem nos 

finais de semana e recessos. Também mencionou a indicação para 

instalação de placa de identificação no bairro Capoava ,família dos 

Ciricadas, que necessita de identificação devido poucos saberem 

onde fica o local. Agradeceu aos vereadores pelo apoio ao seu 

projeto de denominação e finalizou. Fez uso da tribuna a 

vereadora Darzi , cumprimentou a todos e comentou sobre o 

retorno aos trabalhos internos da Câmara, destacou que, mesmo 

durante o recesso os vereadores continuaram trabalhando, 

buscando recursos, conversando com as comunidades do 

município, levantando demandas e encaminhando ao Executivo e 

aos secretários, ressaltou que a maior cobrança da população é a 

manutenção das estradas. Agradeceu ao prefeito Frederico, aos 

secretários de Obras e aos demais secretários, que têm buscado 

parcerias e, na medida do possível, atendido às solicitações, 

comentou que há muitas cobranças nas redes sociais sobre as 

estradas dos bairros, não apenas do Caraças, mas também de 

outras localidades, porém, pediu paciência à população, explicou 
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que, às vezes, faltam equipamentos e as demandas são grandes, 

solicitou a compreensão de todos os munícipes. Destacou ainda 

que a estrada do Caraças estava em perfeitas condições, mas, com 

a chuva, voltou a apresentar problemas, lembrou sobre a fala do 

governador Geraldo Alckmin, de que o maior inimigo dos 

vereadores é a chuva. Parabenizou o vereador Benedito pela 

iniciativa de denominar um espaço com o nome do senhor 

Armando, relembrou sua história, destacou que ele tocava sanfona 

nas festividades do centro espírita e nas primeiras festas da Igreja 

Católica no bairro Caraças, além de atuar como escrivão nos 

leilões, anotando prendas, afirmou ser uma homenagem muito 

merecida, parabenizou a família presente, agradeceu a todos e 

finalizou. A vereadora Maria Lenita fez uso da tribuna, 

cumprimentou as autoridades e a família do senhor Armando, 

destacou que foi seu compadre , merecedor da homenagem, 

parabenizou o vereador Benedito por se lembrar dele, ressaltou 

que foi um homem trabalhador do município, dedicado à família, 

relembrou sua história, contou que o senhor Armando veio no 

caminhão na primeira vitória do senhor Zé Mineiro tocando 

sanfona, afirmou que foi uma pessoa muito querida e merecida 

homenagem. Falou também sobre sua indicação para a construção 

de duas guaritas no bairro Santo Antônio, justificou pelas crianças 

que moram longe da estrada e ficam na chuva esperando o 

transporte escolar, mencionou também a indicação para a 

iluminação pública no bairro Rio Claro, no trecho da casa e do bar 

da senhora Vanusa até as proximidades da família da dona Maria 

José, onde oito pessoas continuam sem iluminação. Agradeceu ao 
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prefeito Frederico pela conquista da escola do bairro Pavão, 

informou que foi conseguida verba no valor de R$ 850.000,00 

(oitocentos e cinquenta mil reais) para a construção, agradeceu 

também à secretária de Educação e ao governador Tarcísio de 

Freitas pela liberação do recurso, destacou que agora a escolinha 

será licitada e o bairro terá uma escola própria, agradeceu e 

finalizou. Fez uso da tribuna o vereador João Neto cumprimentou 

os presentes aos internautas, falou sobre as suas indicações :da 

importância da internet gratuita na praça para todos e espera que o 

pedido seja atendido, mencionou parcerias com ATS e Jotazo, 

pediu apoio ao vereador Ronaldo, que já tem parceria, para 

solicitar apoio ao Tarso na viabilização da internet gratuita, 

destacou sobre o grande benefício à população; comentou sobre a 

mobilidade com exercícios físicos realizados nos bairros Pavão, 

Caraças, Lageado e no Centro, parabenizou o senhor Moacir, 

responsável pelo projeto, que tem reunido um grande público, 

inclusive pessoas que antes não participavam de atividades, 

ressaltou que os exercícios respeitam os limites de cada um, sem 

forçar além da capacidade , cujo a sua indicação foi voltada ao    

bairro Cangume, que ainda não possui atividades, sugeriu ouvir a 

comunidade e promover eventos como zumba, com possível 

parceria intersetorial entre assistência social, saúde e Secretaria de 

Esporte, destacou que a prática não é voltada apenas para uma 

faixa etária, pois problemas de saúde podem atingir também 

pessoas jovens, e que a orientação adequada pode ajudar na 

prevenção. Falou sobre a Zeladoria Urbana, parabenizou a equipe 

que atua no Centro e nos bairros pela limpeza realizada, 
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mencionou os servidores Zé Maria (balseiro), Esthefany, 

Georgina, Juninho do Pavão, Afonso, Reinaldinho e demais 

colaboradores que atuam conforme a necessidade, comentou que o 

serviço foi feito no Lageado e no Centro, reconhecendo que a 

chuva pode desfazer parte do trabalho, mas que o esforço foi 

realizado, parabenizou o prefeito, a secretária e a equipe pelo 

apoio em prol do bem-estar dos munícipes. Fez um apelo à 

população quanto ao descarte correto do lixo, destacou que os 

coletores trabalham diariamente, inclusive em feriados e no Natal, 

e que é preciso respeito, citou casos de descarte inadequado, como 

lixo de banheiro, fezes de animais sem sacolinha e até uma cobra 

colocada em tambor, ressaltou que o serviço é complexo e exige 

responsabilidade de todos. Parabenizou o vereador Leandro pelo 

aniversário e o vereador Benedito pelo projeto de lei de grande 

valia, mencionou seu Armando que participava dos eventos, 

orientou aos internautas a lerem o Diário Oficial publicado às 

quartas-feiras, citou informações como a licitação do bairro Pavão 

e a exoneração de funcionário a pedido, afirmou que os vereadores 

têm a obrigação de se informar para não falar sem fundamento, 

agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o vereador Leandro, 

cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pelo início 

dos trabalhos de 2026 e afirmou que espera um ano de muito 

trabalho, destacou que irão correr atrás de melhorias para o bem 

do município e importante para a população, agradeceu à sua irmã 

gêmea  presente na sessão pelo aniversário desejou bênçãos na 

vida dela. Também agradeceu ao vereador Benedito pela 

homenagem ao seu amigo Armando, ressaltou que, apesar de ser 
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mais velho, faziam negócios juntos, que a homenagem foi muito 

merecida e que ele contribuiu muito para o município, endossou 

ainda a fala do vereador Neto. Fez uma reclamação formal sobre a 

qualidade da  água fornecida ao município, afirmou que, apesar de 

estar sendo cobrada não é de qualidade, relatou que recebeu fotos 

da água barrenta, disse que o prefeito estaria buscando soluções e 

que seria  preciso encontrar uma forma de garantir água potável, 

seja por meio da Sabesp, da prefeitura, da perfuração de um poço 

artesiano ou do envio de água por caminhão, informou também 

que recebeu reclamações de falta de água no bairro Caçadinha, 

onde cinco famílias estão  prejudicadas, acredita o vereador  que 

nem o caminhão consegue subir até a casa do senhor Aparício, 

devido há um ano não passar a máquina no local, e que além de 

patrolar, é necessário fazer a correta escoação da água. Relatou 

ainda que fez visita a um bairro onde há uma residência com 

telhado em situação precária, com chuva entrando dentro da casa, 

disse que conversou com o secretário Rogério que informou não 

haver verba suficiente para suprir todas as necessidades, e sugeriu 

a elaboração de um projeto para aumentar a verba social, a fim de 

atender melhor as demandas da população e finalizou. Fez uso da 

tribuna o vereador Vandir , cumprimentou a todos os presentes, o 

ex-vereador Cláudio de Oliveira Lima agradeceu a família 

presente, destacou a homenagem merecida, lembrou que seu 

Armando ajudou e foi favorável à emancipação do município de 

Itaoca, parabenizou o prefeito Frederico pela conquista da escola 

do bairro Pavão, agradeceu ao governador Tarcisio pela verba 

enviada ao município, elogiou o vereador Leandro e sua irmã 
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pelos aniversários, cobrou sobre as suas indicações : mencionou 

que a Sabesp já doou bebedouro e que o prefeito precisaria 

comprar a caixa cavalete; também da manutenção da estrada de 

acesso  ao Centro Espírita no bairro Gurutuba e que com as lajotas 

diminuiria  o problema, ao qual foi promessa  do ex-prefeito e 

espera que o atual o atenda, endossou a fala do vereador Leandro 

sobre cobranças, comentou da fala da vereadora Darzi sobre as 

estradas e alguns empecilhos que atrapalham, disse que há 

prestadores de serviço na prefeitura, e que precisam serem 

cobrados para limpar as estradas, ressaltou que o município inteiro 

estaria  precisando , pediu que a prefeitura cobrasse a firma para 

trabalhar, anunciou que haverá fiscal na prefeitura para auxiliar 

nesse sentido, agradeceu e finalizou. O presidente parabenizou o 

vereador Leandro, sempre preocupado com sua demanda, o 

problema da água, que além de afetar os bairros, agora suja, com 

fotos e vídeos comprovando, relatou sobre o  ofício feito  e junto 

com o jurídico houve reunião com o gerente da Sabesp, cuja 

justificativa da resposta não os convenceu e  tomou a liberdade de 

fazer outro oficio direcionado ao prefeito Frederico, cujo intuito 

seria uma forma de fiscalização, análise da água com emissão e 

laudo técnico, ou tomaria outras providências que fossem cabíveis, 

como medidas administrativas, jurídicas cabíveis contra 

concessionária responsável inclusive com eventual comunicação 

aos órgãos de controle, vigilância sanitária, Ministério Público e 

as demais  autoridade competentes. Manifestou o vereador 

Leandro, concordando com o presidente, destacou a necessidade 

de união com o prefeito , vereadores, para melhorias  da  água e 
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ainda outras questões a tratar. O vereador Neto aproveitou a parte 

da palavra, e explicou  que seria feito monitoramento mensal pela 

vigilância sanitária, e isso não parou, mencionou a secretária da 

saúde presente na sessão  e poderia responder já que seria a  

responsabilidade dentro da secretaria da saúde, o  Instituto Adolfo 

Lutz, qualquer um pode pegar uma amostra de água de forma 

correta pegar do cavalete e mandar para análise sem cobrar. A 

questão da água suja ,explicou que os funcionários antigos sabiam 

fazer os procedimentos corretos e  agora com a terceirização não 

estariam limpando com a descarga da limpeza da caixa d’água. 

Retornou a fala e disse o Presidente que a população não pode 

sofrer com falha deles. Ressaltou as  10(dez) indicações, 

mostrando que todos os vereadores estariam preocupados com os 

bairros com as estradas devido as chuvas, mas que seria preciso 

cobrar para arrumar . Complementou o vereador João Camargo 

Neto do ponto de internet que já entrou em contato com a ATS, e 

a Tamires conversou com o diretor da ATS ao qual  se prontificou 

de pôr uma internet de graça na praça com painel que poderá 

auxiliar os comerciantes a conseguir divulgar suas mercadorias. 

Parabenizou, o vereador Benedito pelo projeto denominação ao 

Centro de Eventos, ao vereador Leandro e sua irmã pelos seus 

aniversários. Desejou boas vindas, como forma de  fortalecimento 

da equipe, ao jurídico doutor Diogo e também a Tamires para 

assessoria aos vereadores. O Vereador Benedito também fez  uma 

breve fala, endossou a fala do neto da questão do lixo , criticou e 

pediu para que os turistas também  mantenham limpos os pontos 

turísticos, isso devido ao vídeo das redes sociais em que  houve 
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denuncia de lixos jogados . Nada mais havendo a tratar o senhor 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, convocando os 

senhores vereadores e vereadoras para próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada em 25(vinte cinco) de fevereiro de 2026 no horário 

regimental. Eu, Vandir Rosa Rodrigues, mandei lavrar a presente 

ata que vai devidamente assinada por mim primeiro secretário e 

pelo Senhor Presidente em 11 (onze) de fevereiro de 2026. 

 

 

______________________                        ___________________ 

Martine Sergio Lopes Cordeiro                   Vandir Rosa Rodrigues      

Presidente da Câmara Mun.de Itaoca            Primeiro  Secretário 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Mais detalhes e informações na íntegra, acessem o  facebook  oficial da Câmara Municipal de Itaoca ou site 

Oficial  www.cmitaoca.sp.gov.br .  

 


